

附件 2 :



丰宁满族自治县乡村振兴局 2022 年度项目绩效自评工作情况总结

一、绩效自评工作组织开展情况

(一) 绩效自评工作组织情况

按照丰宁满族自治县财政局相关通知要求，我单位成立由刘兴印任组长，祁华银为副组长，王国强、田金良、缪振宇为组员的绩效管理工作领导小组，对 2022 年专项项目资金开展自评，进一步规范财政资金的管理，提升部门责任意识，提高资金使用效益。

(二) 绩效评价实施过程

通过制定本部门预算绩效管理工作具体办法（方案），建立开始立项对质量把控体系、项目使用年限把控体系、项目维修保养体系。通过检查项目支出有关账目，整理支出相关资料，对项目资金支出进行全面梳理检查和分析，形成评价结论。结合项目年初预算绩效目标表，对照自查，计算自评分数，撰写自评报告，查找问题，对存在的问题落实整改。

(三) 项目资金预算安排及资金拨付情况

2022 年本部门项目预算 12686.5866 万元，已支出 8600.570162 万元，未支出部分未结转下年。涉及项目有隐性债-贫困村基础设施建设贷款 2022 年度利息预算 1214.3066 万元，支出 1214.3066 万元，隐性债-贫困村基础设施建设贷款本金预算

2900 万元，支出 2900 万元，项目管理费预算 150 万元，支出 70.115 万元，帐房沟农村基础设施项目预算 130 万元，支出 129.615812 万元，村级光伏扶贫电站项目预算 1970.28 万元，支出 1716.28 万元，县城搬迁集中安置区加工厂建设项目预算 700 万元，支出 257.3044 万元，2022 年精品民宿村提升项目预算 377 万元，大滩镇老羊圈村旅游路建设项目预算 135 万元，2022 年雨露计划补助项目预算 780 万元，支出 750 万元，2022 年小额信贷贴息项目预算 150 万元，支出 145.6868 万元，肉牛养殖小区基础设施配套项目-（窟窿山乡松树营子小区）预算 155 万元，支出 48.9 万元，县城搬迁集中安置区加工厂配套防护设施项目预算 245 万元，鱼儿山马铃薯储藏窖项目预算 150 万元，支出 100 万元，全县技术培训、技术指导服务项目预算 130 万元，壮大集体经济抱团光伏产业项目预算 2700 万元，支出 1268.362 万元，云雾山乡村振兴示范区建设奖补项目预算 800 万元，共计 16 个项目。

（四）部门日常财务管理情况

落实“三重一大”和“四个不直接分管”制度，主要领导仍对财务负总责，其法定代表人身份不变。按照局党组的分工，分管领导对分管工作在其职责范围内具体负责，分管领导对主要领导负责，主要领导对其指导和监督。一切费用支出要严格执行预算和计划。

二、绩效目标实现情况

（一）总体工作开展情况

2022 年本部门项目预算 12686.5866 万元，已支出

8600.570162万元，共计实施16个项目，专项工作已完成当年计划，完成了年度绩效目标。所有项目的日常管理工作均按照我单位相关管理制度执行，建立了工作有计划、实施有方案、日常有监督的管理机制，工作取得了较好的成效，效能得到了提高、获得了社会公众的好评。

（二）存在的问题及评价结论

1. 需进一步健全资金管理及内部控制制度。
2. 财务人员专业素质有待提高
3. 部分项目前期准备不充分，项目实施进度慢，导致资金支付进度慢。

三、绩效目标设定质量情况

2022年本部门专项资金全部按照有关文件要求使用和管理资金，总体绩效目标中各项产出指标、效益指标、满意度指标、开始立项对质量把控体系指标、项目使用年限把控体系指标、项目维修保养体系指标均按照实际情况设定绩效目标，全部绩效指标清晰准确，指标完整，科学合理，恰当适宜，易于评价。通过自评，对绩效指标做了进一步的细化、量化，绩效目标设定清晰准确，绩效指标全面完整、科学合理，绩效标准恰当适宜、易于评价。并通过收集数据资料、现场查勘、发放满意度调查表等方式，开展绩效评价。项目评价均在90分以上，评价等次为“优”。

四、整改措施及结果应用

1. 部门整体支出进度较慢，主要原因是国库资金支付较慢。

2、绩效管理工作有待加强，提高自身业务水平，绩效理念逐步树立。对预算绩效评价工作的态度逐渐由“被动接受”变为“主动实施”。通过设定绩效目标，我单位清楚地了解实施项目所要取得社会效益和经济效益，其职能和目标得到了进一步明确，单位自我约束意识及责任意识明显提高。“使用财政资金要进行评价，必须讲究效益”的理念正逐步形成。

3、支出管理力度不够，支出结构需要优化。从单纯的事后绩效评价转变为与开展绩效目标管理、事前评估、事中绩效监控相结合的预算绩效管理方式，把预算编制与部门发展规划和绩效目标联系起来，并进行跟踪问效。一方面，促使预算的编制更科学、更规范，有利于财政部门优化财政支出结构，合理分配资金，使有限的财政资金发挥更大的效益。另一方面，通过开展绩效评价，为单位找出项目管理中存在的问题及其原因，促使预算部门和单位积极采取措施，加强项目的规划与科学论证，健全项目资金的核算与管理制度，改进资金使用管理方式，逐步形成自我约束、内部规范的良性机制，提高了管理水平和资金使用效益。业务工作分项需更加清晰。

下一步工作中，我单位将进一步与财政部门沟通，加快资金支付进度，确保项目顺利完成，并将按财政部门有关动态监控管理的要求，逐项整改完善，落实工作举措，加强项目管理，加快支出进度；规范财务管理；加强内控机制建设；强化组织领导及协调配合等，充分发挥部门预算资金的整体效益。

丰宁满族自治县乡村振兴局

2023年2月1日

